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Prova II de Máquinas Elétricas
Nome:_________________________________________
I) Questões Teóricas-Práticas(4 pontos).
1. Explique o princípio de funcionamento do motor de indução trifásico? (0,5)
2. O que é rotor de dupla gaiola de esquilo? Por quê é usado ?(0,5).
3. Um motor de indução está funcionando nas condições nominai. Se a carga no eixo for diminuída, como serão alteradas as seguintes grandezas? 
a) s (escorreg.);  (0,125)
b) eind (rotor); (0,125)
c) perdas mecânicas; (0,125) 
d) perdas no núcleo; (0,125)
5. O Gerador de indução sempre precisa de capacitores ligados nos terminais para funcionar?. Justifique (0,5)
6. Para que um motor de corrente contínua excitação série opere em forma eficiente em corrente alternada, o que deve ser feito (aspecto construtivo)? (0,5)
7. Dos tipos de motores monofásicos estudados na matéria, qual é o mais apropriado (técnico-econômico) para: 
a) Aspirador de pó; (0,10)
b) Refrigerador e compressor de ar; (0,10)
c) Ventilador de ar condicionado; (0,10)
d) Relógio elétrico; (0,10)
e) Furadeira elétrica; (0,10)
8. (Para pensar mais...) Um motor de indução trifásico de 60 Hz funciona em vazio com 710 RPM e a plena carga com 670 RPM.

Qual é o escorregamento a plena carga (em porcentagem)? (0,5)
Qual é a velocidade em RPM a um quarto de plena carga? (0,5)
Respostas: a) snom  = _______ ;             b) ω = ________ RPM
II) (3.0 pontos) Um motor de indução trifásico de 460V, 50HP, 6 pólos, ligado em Delta, 60Hz, tem um escorregamento de plena carga de 4%, uma eficiência de 91% e um fator de potência de 0,87 atrasado. Na partida o motor desenvolve 1,75 vezes o conjugado de plena carga, mas consome 7 vezes a corrente nominal. 
A partida desse motor deve ser realizada com um autotransformador abaixador como mostra a figura abaixo.
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	Respostas

a)VLsaída=_____ [V] 

b)Im = _______[A]

IL fonte=_____ [A]



a) Qual deve ser a tensão de saída do circuito de partida para reduzir o torque de partida até que seja igual ao torque nominal do motor? (1,5)
b) Quais serão as correntes de partida do motor e a corrente consumida pela fonte de tensão? (1,5)
III) (3,0 pontos) Um motor de indução de 460V, ligado em Delta, dois pólos, 100HP, 60Hz e letra F de código de partida.
a) Qual é a corrente de partida máxima deste motor? (1,0)
b) Se o motor tem acesso aos seis terminais dos enrolamentos do estator de tal modo que na partida usa-se a ligação em estrela e alguns segundos depois a ligação em Delta. Qual é a máxima corrente ne partida nesta configuração? (1,5)
c) Se for usado um autotransformador abaixador cuja relação é 1,25:1 durante a partida, qual é a corrente máxima de partida nesta situação (lado de alta tensão)? (0,5)
	Respostas:
	a) 
	b)  
	c)

	
	IL = _____ [A]
	IL = ______ [A]
	IL = ______[A]


Boa Prova!!!
“Bem-aventurado o homem que suporta a provação; porque, depois de aprovado, receberá a coroa da vida, que o Senhor prometeu aos que o amam.” Tg 1:12









